

推荐书目:《叶圣陶童话全集》 叶圣陶 著

叶圣陶童话是我国现代儿童文学经典宝库中的珍品,在海内外享有很高声誉,不少作品被收入中小学课本,影响了几代人。叶圣陶的童话虽然写于20世纪上半叶,但集中反映了少年儿童的生活、理想和追求,至今仍有重要的现实意义和教育价值。

推荐者:《姜堰日报·教育周刊》编辑部



鸿雁传书——镜头里的昭苏风情

帕尔海乃·塔尔木拉提 昭苏县第一中学高一(1)班

亲爱的张杰同学:

你好!

我来自新疆伊犁州昭苏县第一中学高一(1)班,是一位能歌善舞的维吾尔族姑娘。我非常高兴认识你,并结对成为笔友。虽然现在大众传媒很发达,但我仍想用写信这种方式,带你感受我家乡的魅力和各族人民的热情。

镜头一:草原上的美丽瑰宝。我的家乡昭苏位于新疆西北,地形为群山环抱的盆地,居住有哈萨克族、维吾尔族、柯尔克孜族等21个民族。在这片平均海拔近3000米的土地上,有美丽的雪域高原风光,有多元的文化和风俗,更有各族人民石榴籽般的团结。昭苏是

一座美丽的小城,是国家首批全域旅游示范区,这里有诉说着远古鸟孙之恋的夏塔古道,有宛如一颗蓝宝石镶嵌在山间的玉湖,有连片雾凇奇观的昭苏湿地公园……在这里,草原飞驰的是天马,天上挂的是彩虹,虽无大城市嘈杂热闹,但“可可托海的牧羊人”同样诉说美好的时光。

镜头二:雪地里的一袭红装。近日,你是否在央视、抖音上刷到一位身着红衣、策马雪原、英姿飒爽的女性,她就是昭苏县副县长贺娇龙。她是一位网络红人,更是人民公仆。她的抖音平台有超过一百万的粉丝,直播间的打赏收入时常破百万元,然而她做直播是为了宣

传昭苏的旅游和特产,直播收入也全部用于公益助农事业。中国天马之乡、中国彩虹之都、“胜德”水晶粉、“昭信”蜂蜜……这些都是她的口头禅。贺县长低调、务实的品质感染着每一个昭苏青年,她是我们的学习榜样,激励着大伙为家乡奉献,相信你也一定会喜欢她。

镜头三:疫情中的同舟共济。2020年注定是不平凡的一年,我们看到了无私的奉献,看到了团结的力量,更看到了中国的强大,在我身边就有数不清的故事诉说。在疫情最严重的时候,各族人民紧紧团结在一起,坚决响应党和政府的号召,大家纷纷踊跃报名加入社区志愿者,为疫情的防控尽绵薄之力。在

疫情防控常态化后,校园中各族老师并没有松懈,每天坚持给我们测体温、讲防疫知识、冒着风雪护送我们回家。对了,忘了告诉你,我所在的第一中学是一所少数民族学生比例达85%的学校,你是特别好奇和期待来看看呢。

牧场昭苏,兼具美景和人文。有广阔的草原风光、烂漫的油菜花海和碧波荡漾的玉湖,更有各族人民特有的豪迈、奋进和团结。三个镜头不足以呈现出全景的昭苏,文字中也无法让你声临其境,所以我想与你有个约定,春暖花开时相约昭苏,期待你的回信!

敬祝
学习进步!

你的笔友:帕尔海乃·塔尔木拉提

2020年12月14日

(指导老师:薛峰。昭苏县第一中学系泰州市对口支援学校,指导老师薛峰系我区张甸中学教师。)

走进“读吧”

陈怡 姜堰区淤溪初级中学七(1)班

学校的“读吧”是个特殊的存在,每个从旁经过的人都会驻足不前,忍不住看看它鲜艳惹眼的文化墙,还会悄悄透过百叶窗看看里面整齐的书架,闻闻沁人心脾的书香。

听学长们说它原来是两间普通的教室,后来被打通改建成一间大大的阅览室,不仅仅装修别致吸人眼球,关键是我们可以随时进去看书、借书。

刚走到二楼转角处,外墙上有三个大字“读书吧”就呈现在眼前,平时大家

都习惯称它为“读吧”。“读吧”外墙不仅颜色鲜艳,墙面中间是一些关于励志和阅读的名人名言,最令我印象深刻的是那三行句“以书求进 以书求真 以书求知”。极具文艺味儿的外观,立即让我对“读吧”里的图书产生前所未有的期待。

进入“读吧”,首先映入眼帘的是一整面墙的书柜,它像巨人一般站立在木板上。这“巨人”上有许多书,有《海底两万里》《聊斋志异》《草房子》等,还有

我一直想买却没钱买的《哈利·波特与死亡圣器》等。米色的迷你沙发,长长的木质条桌,坐在软软的沙发上捧书而读是什么感觉呢?好享受哦!来不及遐想,大家立马散开去寻找自己中意的书,就像几天没吃虫的鸟儿,盯着这本,瞧着那本,恨不得都捧在手里。选中书的同学迫不及待地坐到沙发上、长桌边,那叫一个美啊!

和汤姆·索亚一起当海盗;和哈利·波特一起寻找魂器……我的身体在各个时空穿梭,心情也跌宕起伏。

“叮铃铃……”上课铃声将我拉回到教室。我多么希望就停留在此刻此地啊!

(指导老师 李玲)

那次玩得真开心

宋承锐 姜堰区第二实验小学淮海校区三(9)班

今天一大早,我们就乘坐大巴车前往溱湖动物园。在车上,我们一个个活蹦乱跳,恨不得立刻就到动物园。

终于到了动物园,我们看见了威武的老虎、美丽的孔雀、一蹦一跳的小袋鼠……瞧那只活泼的小猴子,一边吃着水果,一边荡秋千,十分快活。再看那只强壮的大象,正在扇动着大耳朵,似乎在说:“呀,天可真热啊!赶紧扇扇。”场面十分滑稽。

最令人期待的是野兽区。我们激动地坐在“铁笼子”般的观光车上,老师给我们每人发了一个夹着

一块鸭肉的大夹子,并对我说:“同学们,这是喂老虎吃的哟!”同学们接过大夹子,一个个都紧紧地握住,生怕掉在地上。观光车缓缓驶入猛虎区,老虎们像国王似的坐在那

里。我们小心翼翼地把夹着鸭肉的夹子伸到车窗外,老虎看见后立刻扑上来吃掉这些“点心”。一只可爱的小老虎慢慢地向我走来,我把肉放在它的面前,它开心地吃了起来。尽管车外都是“百兽之王”,但是我们所有人都沉浸在快乐和激动中。

今天玩得真开心!

(指导老师 张燕)

画画

朱子木 姜堰区东桥小学东板桥校区一(2)班

上课了,画画了,
水彩笔呀来帮忙,
给纸穿上新衣裳。
蓝色画笔画条河,

淅淅沥沥流一沟;
棕色画笔画只狗,
大街小巷满地走。

(指导老师 杨慧)



女孩与鹤 (沥粉画)
申毓灵 姜堰区蒋垛中心小学五(2)班
指导老师 孙菲菲